



线上表演会不会成为魔术表演的趋势

今年受疫情影响，大多数线下的魔术演出被迫取消。10月22日，第五届中国北京国际魔术大会开幕式暨非遗魔术大师魔术秀在北京昌平开幕。与以往不同，这届魔术大会除了线下的展演，还有在线上进行的“金长城杯”魔术短视频征集大赛、金长城杯魔术直播大赛、魔力点亮星星、关爱自闭症儿童网络公益活动等等。线上展演会不会成为魔术新的表演形式？

那段朝九晚五的日子里，魔术让他找到生活的乐趣，也让他和同事建立了良好的关系。魔术成为他释放自己的通道，他也会接一些商演，除了补贴自己的生活费用，更是在表演的时候释放压力。

简纶廷是近些年魔术界的黑马，2019年，他在FISM国际魔术大赛上取得近景魔术总冠军和微型部门冠军两项荣誉；同年，他登上美国达人秀的舞台，评委惊讶地称赞“你就是魔法本身”。今年，简纶廷在b站开通了账号做起了直播，迅速吸引了众多魔术爱好者。

视频是部分魔术师主要的学习途径

今年，中国农业大学读研究生的史成有大半年没有演出。他是北京魔术大会的常客，今年，除了参加线下的活动，线上的活动他也有所关注。

在没有演出的日子里，他不断地找魔术大师的教学视频学习、练习魔术。他经常打开哔哩哔哩网站找up主分享的魔术学习视频，他还会关注一些以魔术为主要内容的短视频博主，从他们的视频里获取经验。

在职业魔术师郭皓伟看来，魔术这一艺术表演形式在线上呈现，对线下表演是一种补充。

直播也许是让魔术出圈的重要途径

短视频、直播依然来势汹汹。在快手App上，多位魔术相关博主的粉丝量过百万，最高的可达430万；哔哩哔哩视频网站上也有不少魔术相关的视频，其中刘谦的魔术课、魔术师不能说的秘密、点击量最高。郭皓伟是职业魔术师，具有丰富的魔术表演经验，他说：直播也许能够让魔术出圈。

郭皓伟说，魔术目前还是一个相对小众的艺术，没有出圈，也没有出圈的代表，如果有出圈的魔术师，那也证明找到了魔术和市场的对接方式，这才有助于魔术更好更持久的发展。

魔术大会 终于来了！

这场与魔术的约会 昌平如期赴约

等了好久，在中国农业大学读研究生的史成终于等来了第五届中国北京国际魔术大会召开的消息。从9月份开始，史成就不断向组委会今年的魔术大会什么时候举办，却一直都没有等到确切地答复。面对新冠疫情的不确定性，史成知道，今年在线下举办魔术大会很难，但他还是怀有一丝希望，毕竟每次在大会上他都能见到来自世界各地的魔术大咖，也能学到很多魔术技巧，也许会突然给我一个惊喜，魔术大会能如期举办呢？

这个惊喜果然等到了！10月22日，从学校匆匆赶到昌平的史成，在第五届中国北京国际魔术大会北京之光 近景魔术大师秀现场，看着从其他地方赶来的魔术小伙伴们，亲切地打着招呼。

这些小伙伴们有清华大学、中国矿业大学等学校赶来的魔术社团负责人，还有专程从外地赶来的魔术爱好者。小青生活在太原，尽管得到魔术大会召开的通知比较晚，并且相比往年为期3天的会期，今年只有半天的线下活动，参加完当天活动就得匆匆返程，但小青还是坚定要来参加今年的魔术大会，这是今年第一场线下魔术大会，是非常难得能和魔术大咖近距离交流的机会，我不能错过。

在北京之光 近景魔术大师秀现场，史成认真地看着台上魔术师的表演，记录着魔术师对于表演的设计、舞台技巧等内容。魔术师表演后，他抓紧空余时间和他们交流技巧。史成说：今年我一直自己找教学视频学习魔术，但视频学习没有现场学习的效果更好，所以和魔术师交流的每一分钟都非常宝贵。

对于史成来说，魔术大会是他提升自己魔术技能最快、最好的地方，现在他魔术表演里的一些表演技巧和手法就是在前几届魔术大会上学的，每一次魔术大会他都带着问题，也带着明确的目标，当然，每一次魔术大会都没让他失望，他满载而归。

不止史成一个人有这样的感受。中国矿业大学的李文昊第一次来到魔术大会，他最大的感受就是涨了很多见识。清华大学的周昊毅也在这里认识了更多魔术圈的人，学到了很多技巧。

史成说，相较往年，今年的魔术大会少了国外魔术师的踪影，可今年市场环境不好，演魔术的机会很少，大会能举办就很了不起。史成平时会有一些商业演出，但今年他停工了大半年，直到6月底，才在北京欢乐谷做了今年的第一次线下魔术表演。所以这场来之不易的魔术大会我们不能缺席。即便路途遥远又匆忙，但小青丝毫不显疲惫，他兴奋地和

